	Classe de Terminale S Sciences de l’Ingénieur



CI.11 : Systèmes logiques (traitement combinatoire et séquentiel) et numérique

I6 : Les systèmes logiques combinatoires

Exercices 1 : Analyse de chronogrammes


L’analyse de la structure logique représentée par le schéma fonctionnel 


ci-contre a donné les chronogrammes ci-dessous.



1.1 Déterminer les équations logiques de CLK et de RAZ. 



(vous pouvez utiliser des tableaux de Karnaugh)




réponse


1.2 Dessiner le logigramme correspondant à ces équations avec des portes NON ET à deux 

entrées.




réponse 

Exercices 2 : Interface pour capteur TOR

Trois cellules photoélectriques sont éclairées par trois rayons lumineux 

clignotants. Ces rayons doivent clignoter de manière séquentielle. Ils ne

doivent jamais être allumés ou éteint en même temps. 

Chaque cellule sert à contrôler un de ces rayons et constitue

un circuit qui produit un niveau logique bas « 0 » quand elle est 

dans le noir et un niveau logique haut « 1 » quand elle est éclairée. 

La fonction logique à déterminer doit traduire un mauvais séquencement des rayons.

2.1 Etablir l’équation logique de S.



réponse
2.2 Dessinez le logigramme de cette fonction.



réponse

Exercice 3 : Surveillance de cuves


Quatre grandes cuves dans une usine de fabrication de produits chimiques contiennent différents liquides chauffés. Des capteurs limnimétriques (de niveau) CptA et CptB servent à déceler le dépassement d'un niveau préétabli dans les cuves A et B. Des capteurs thermométriques CptC et CptD surveillent la température des cuves C et D pour qu'elles ne descendent pas sous une valeur de consigne. Les capteurs limnimétriques délivrent un niveau logique «  0 » quand le niveau est correct et un niveau logique  « 1 » quand il est trop haut. Les capteurs thermométriques délivrent un niveau logique «  0 »  quand la température est acceptable et un niveau logique  « 1 » quand elle est trop basse. 

On souhaite réaliser un circuit logique qui déclenche une alarme quand se produisent en même temps un niveau trop haut dans A ou B et une température trop basse dans la cuve C ou la cuve D. 

3.1 Etablir l’équation de Al.



réponse
3.2 Dessiner le logigramme du circuit logique.



réponse
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